[image: image1.wmf]
TENTO PROJEKT JE SPOLUFINANCOVÁN EVROPSKÝM SOCIÁLNÍM FONDEM A STÁTNÍM ROZPOČTEM 
ČESKÉ REPUBLIKY
BiCh_2_12
Laboratorní cvičení z chemie č. 12
Téma: Účinnost enzymu katalasy z kvasnic v závislosti na pH  
Zpracoval:  RNDr. Petr Koloros, Ph.D.
Laboratorní práce č. 12

Účinnost enzymu katalasy z kvasnic v závislosti na pH 
Enzymy jsou makromolekulární biokatalyzátory, které urychlují chemické reakce tím, že snižují jejich aktivační energii. Úkolem enzymu katalázy je reakce s reaktivními peroxidy a tím bránit biologické membrány před oxidativním poškozením. Katalása se hojně též vyskytuje v bramborách a droždí a její účinnost je závislá na pH prostředí.
Úkol:  Stanovte přibližné pH optimum pro činnost enzymu katalásy

Pomůcky :  Digitální pHmetr, stojan se zkumavkami, nůž

Chemikálie:  Peroxid vodíku 10%, kyselina octová (5% roztok), uhličitan sodný ( 5% roztok), čerstvé droždí

Postup: Připravte si pět zkumavek s následujícími roztoky:

1. 5 ml 5% roztoku kyseliny octové

2. 0,5 ml 5% roztoku kyseliny octové

3. kontrolní roztok s destilovanou vodou

4. 0,5 ml 5% roztoku sody

5. 5 ml 5% roztoku sody

Všechny zkumavky doplňte vodou do 5 ml a zamíchejte. Změřte pH pomocí pH metru a zapište hodnoty do tabulky.

Do každé zkumavky přidejte 3 ml 10% roztoku peroxidu vodíku. Odeberte po 1g droždí a vložte jej do každé zkumavky.  Po 2-4 minutách porovnejte a zapište intenzitu reakcí v jednotlivých zkumavkách.

Určete pH, při němž byla účinnost katalázy nejvyšší

Protokol          Účinnost enzymu katalázy z kvasnic v závislosti na pH 



jméno ………………..………………….  třída ………….. datum ……….
Zjišťované hodnoty 
	Roztok
	pH roztoku před reakcí
	Intenzita reakce, pěnění

	č. 1
	
	

	č. 2
	
	

	č. 3  destilovaná voda
	
	

	č. 4
	
	

	č. 5
	
	


Doplňující úkoly:    

1. Napište rovnici rozkladu peroxidu vodíku

2. Jak dokážete produkty reakce ?

3. Jaké je pH optimum pro účinnost enzymu katalázy z droždí ?

4. Navrhněte, jak v tomto případě kvantitativně změřit účinnost katalázy

Závěr:
